

ЗНАМЯ

1989

Суббота, 1 апреля

Цена 3 коп.

№ 64 (8654)

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выдается
с 24 ноября 1961 года

С пленума ГК КПСС

Наша газета уже сообщала о состоявшемся пленуме ГК КПСС, рассмотревшем вопрос «О роли ГК КПСС, выборных органов партийных организаций в решении социально - экономических задач». Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря горкома В. К. Худошина по этому вопросу. Сегодняшний отчет с пленума мы начинаем с изложения доклада В. К. Худошина.

Выводы XIX Всесоюзной конференции КПСС о повышении роли и авторитета выборных органов как полномочных представителей коммунистов, о необходимости проводить партийную политику по-новому, методами партийно-политической и организаторской работы в массах обязывают нас многое изменить в практике нашей работы, более четко определить взаимосвязи деятельности городского комитета, его аппарата, первичных партийных организаций.

Реализацию политических установок XIX Всесоюзной партконференции мы начали в прошлом году одновременно с проведением отчетов и выборов в партийных организациях. Проведены реорганизация и сокращение партийного аппарата, изменена его структура, сейчас отрабатываются функциональные обязанности.

На XXIII городской конференции были определены задачи и направления деятельности партийной организации. После нее прошло три месяца. С одной стороны, это время было достаточным для того, чтобы осмыслить итоги отчетов и выборов, ознакомиться с проводимых перемен, выделить приоритетные направления нашей работы, определить формы и методы деятельности в нынешних условиях. С другой стороны, это срок сравнительно небольшой, и нет надобности сегодня повторять решения конференции, а рассмотреть практическую организацию горкома, его членов, его аппарата, наметить конкретные планы работы на 2 года.

Городской комитет партии является руководящим органом в городской парторганизации, именно он должен проводить в пределах города всю работу по осуществлению политики партии, руководить деятельностью первичных парторганизаций, заслушивать отчеты о их работе. Эти уставные положения принимаются вполне естественно. Было время, когда руководящая роль выборного органа была принижена. Права выборных органов все больше пользовались секретари, партийный аппарат. Многие коммунисты, входящие в состав партийного комитета, не знали и не видели возможности активно участвовать в решении назревших вопросов, мирясь с такой пассивной ролью.

Можно сказать, что после январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС ситуация начала меняться, были определены пути и меры укрепления роли коллективных выборных органов. Они призваны в полной мере использовать предоставленные им права, осуществлять деловой контроль за исполнительными органами, работой аппарата, ни в коей мере не позволяя подменять комитет или бюро.

В практику нашей работы вошло более широкое привлечение членов горкома для подготовки вопросов на пленумы, на заседа-

ние бюро ГК КПСС. Стали выносить отдельные вопросы на обсуждение комиссий ГК КПСС, которые ранее существовали только на бумаге. Перед городским комитетом партии о своей работе отчитывалось бюро ГК КПСС.

Но это пока лишь внешние сдвиги, не затронувшие глубинных слоев, скорее изменение формы, чем сущности.

Да, возможностей у выборного актива прибавилось. А вот используются они далеко не всеми и недостаточно полно. Многие не могут перестроиться психологически, не могут избавиться от гипноза старых методов и привычек, когда «мероприятия» в парторганизациях вершились узким кругом штатных работников аппарата, а «почетные» члены комитетов и бюро сводили свое участие в работе выборного органа к заседанию и голосованию. Поэтому проблема номер один — необходима активная работа всех членов городского комитета, других выборных партийных органов в ходе подготовки, обсуждения и принятия партийного решения.

Только призывами дружную, активную работу всех не создать, нужно каждому проявить самосознание, ответственность, сопричастность, инициативу действий и терпение в работе.

Нынешний состав горкома избран на демократических принципах, по рекомендациям первичных партийных организаций и, думается, что он будет базовым и работоспособным. Какие, по нашему мнению, ключевые направления, на которых необходимо сосредоточить усилия горкома партии? Демократизация внутривнутрипартийной жизни, переход на политические методы руководства, повышение роли выборных органов в первичных партийных организациях. Все это должно стать основой нашей деятельности.

На обсуждении партийных комитетов и, прежде всего, горкома КПСС необходимо выносить все больше актуальные и принципиальные вопросы, связанные с осуществлением авангардной роли партии в новых условиях, ее организаторской и политической работы в массах, то есть сконцентрировать внимание и усилие на решение непосредственно организационно - политических задач.

В отчетном докладе, выступлении делегатов на городской партконференции говорилось о необходимости перенести центр тяжести нашей работы в первич-

ные партийные организации, оказывать им предметную помощь.

Все члены ГК КПСС, кандидаты в члены, члены ревизионной комиссии работают в первичных организациях. Они действуют в самой гуще жизни, в трудовых коллективах, хорошо знают заботы и помыслы людей, проблемы. Поэтому через них прежде всего должна осуществляться связь горкома, как органа политического руководства, с низовыми партийными звеньями, трудовыми коллективами. Через них утверждать политические ме-

партийных органов не обойтись без учебы. Мы провели до пленума (в феврале) 3-дневную учебу. Будем планировать и дальше проведение учебных занятий, деловых игр, разбор ситуаций, широкое информирование.

В ПРАКТИКУ нашей работы должно войти регулярное участие членов и кандидатов в члены ГК КПСС в подготовке и рассмотрении вопросов на бюро. Думается, что полезно будет всем принять участие в работе бюро ГК КПСС. В этом вы найдете и живую информацию,

партийные органы напроць отошли от решений экономических, социальных вопросов. Это — поверхностный подход. Нужно понимать: в жизни не может быть только организаторской или только идеологической работы партии в чистом виде. И та, и другая несут идеи, цели. Средства и методы влияния на процессы в обществе составляют организационное единство, совокупность своей определяющей проработки политики партии в жизнь.

Руководствуясь ленинским по-

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

тоды партийного влияния. Надо уметь не только ответить на вопросы, нередко очень острые, но и убеждать людей. Помогать коммунистам первичной, четче определить свое место в коллективе и круг задач. Опираясь на них, проводить решения горкома и вышестоящих партийных органов в жизнь. Это самая большая и сложная задача, которая ложится на плечи члена выборного органа.

НА ЧТО надо обращать внимание в первичной партийной организации? Как изучать состояние дел? Ответить на эти вопросы можно, если внимательно посмотреть в Уставе КПСС параграфы 42 и 58 — те, которые раскрывают обязанности партийных организаций, их руководящих органов и направления деятельности первичной парторганизации.

Это, можно сказать, общая схема. Она будет застывшей и поверхностной, если мы не изучим диалектику явлений и процессов в партийной организации, в трудовом коллективе. Нужно постараться вскрыть не только явные улучшения и ошибки в работе, но и противоречия, которые присущи любому процессу, а также пути их разрешения. Как подчеркивал М. С. Горбачев на XIX Всесоюзной конференции КПСС, «общество, идущее к своему качественно новому состоянию, нуждается в целостной концепции развития, внедрения диалектики процессов, противоречивости их отражения в массовом сознании...».

Ведя подготовку к нынешнему пленуму ГК КПСС, мы обратились к членам горкома с просьбой посмотреть состояние дел в парторганизациях. Чтобы сами осмыслили, чтобы разговор на пленуме могли вести предметнее; аппарат разработал и дал примерную памятку изучения вопросов, так сказать, — обозначили вешки. Со многими побеседовали, рассказали, как лучше эту работу сделать. Но многие подошли к ней формально и буквально. В справках даже проблема не называется, а стоит соответствующий номер из памятки и предельно сухой ответ, без какого-либо развития, выводов, предложений.

Это наш первый заход, и, можно сказать, первый блин — комом. Надеемся, что дальше будет получаться лучше, и мы сможем избавиться от поверхностно-примитивного подхода в изучении дела на местах, в низовых партийных звеньях.

Ясно, что членам выборных

увидите позицию членов бюро по тем или иным вопросам, кто что и как отстаивает, в чем суть дискуссий. Присутствовать на заседании бюро может каждый член городского комитета КПСС, а персонально приглашать несколько человек) на рассмотрение основных вопросов — будем с учетом вашей причастности к направлению работы в коллективах горкома или организации.

Все члены горкома имеют возможность в любое время ознакомиться с протоколами заседаний в общем отделе.

Регулярными должны быть отчеты и информации бюро о своей деятельности на пленумах ГК КПСС.

Такая практика будет отвечать развитию внутривнутрипартийной демократии и расширению гласности в работе горкома. И секретари, и бюро, и уж тем более партийный аппарат будут находиться под контролем руководящего выборного партийного органа.

Особо актуальны сегодня вопросы перехода на политические методы руководства, разграничение функций партийных, советских и хозяйственных органов. Важна и перестройка взаимоотношений партийных органов с общественными организациями на основе развития их самостоятельности и повышения роли в общественно-политической жизни города и коллективов.

Это непростые вопросы, как может показаться на первый взгляд. Политические методы нам предстоит еще во многом осваивать и постигать, а разграничение функций и развитие самостоятельности общественных организаций нельзя понимать буквально: «Мы сами по себе, вы сами по себе». Партийные организации не должны ослаблять свое политическое руководство общественными организациями. Часто слышится в оправдание: «СТК решил...», — а надо думать о том, почему СТК решил так, а не иначе.

УТВЕРЖДАЕМОЕ партий разграничение функций партийных, советских и хозяйственных органов не означает, что

есть концентрированное выражения экономики, партия не может стоять в стороне от решения экономических задач.

В докладе М. С. Горбачева на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС сказано: «Задача партийных организаций — руководить, не командуя, действовать через умелую работу с людьми, добиваясь осознания ими необходимости перемен...». Примеров, когда важен политический подход к производственной деятельности, можно привести множество по любой отрасли.

При внедрении новых методов хозяйствования основной упор в коллективах сделали на организационно - экономические рычаги и предали забвению нравственно - психологические факторы. Разве вопросы отношения к труду, мотивации труда перестали нас волновать?

Важное направление деятельности партийных органов — совершенствование кадровой работы, демократизация подбора и расстановки кадров. Нам нужно перестроить систему работы с резервом на выдвижение. На первый план выходит работа по гласному формированию резерва кадров, подготовке и переподготовке партийных кадров от партгруппа до секретаря парткома. Работу по резерву кадров необходимо вести с участием всех членов горкома, с учетом их мнения, с обсуждением резерва на комиссиях горкома.

При реорганизации партийного аппарата мы выходили с предложениями по совершенствованию структуры парторганизаций народного образования, здравоохранения, бытового обслуживания, коммунального хозяйства. Уже после конференции завершено создание единых партийных организаций в указанных системах. Избраны партийные комитеты. Нужно отметить, что это принципиально новые для нашего города организации, и их работа должна быть постоянной в поле зрения горкома, необходимо опираться на мнение коммунистов, накапливать опыт с тем, чтобы улучшить партийно-политическое влияние среди работников.

На городской партконференции были высказаны критические замечания, направленные на улучшение идеологической, организационно - партийной работы, социально и экономической деятельности. Безусловно, все это нужно учесть. Стратегия и тактика

Окончание на 2-й стр.

